
ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO
DO CURSO DE PEDAGOGIA – COPED. Ao segundo dia do mês de maio de
dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, iniciou-se a ducentésima décima
reunião de Colegiado do Curso de Pedagogia da Universidade Federal de
São João del-Rei – UFSJ. Reuniram-se, sob a presidência da coordenadora
professora Amanda Valiengo, os seguintes professores: Karina Klinke, Ana
Caroline de Almeida, Wanderley Cardoso de Oliveira, Aline Aparecida Ângelo
e o membro discente Albertino Paulo da Fonseca Costa, via Google Meet. A
reunião transcorreu da seguinte forma: ITEM 01 – Informes - a professora
Amanda informou aos membros sobre a reunião ocorrida com o reitor
Marcelo Pereira de Andrade, que está compondo o GT Mec a respeito da
formação de docentes e que cada departamento deve enviar sugestões até o
dia 12/05. ITEM 02 – 2. Leitura e aprovação da ata da última reunião do
colegiado: será encaminhada aos membros que compunham o Colegiado
anteriormente, que participaram daquela reunião, e submetida para
aprovação na próxima reunião ordinária ITEM 03 - Equivalência do PIBID
para estágios: a docente Paula Cristina David Guimarães (coordenadora de
área do PIBID) foi convidada para a reunião, a fim de explicar sobre este item
da pauta. Foi explicado por ela que o Edital/2022 do PIBID deu oportunidades
para que o Programa seja equivalente com disciplinas de estágio. Apesar de
o PIBID ter horas extracurriculares contadas para o curso de Pedagogia, sua
equivalência com estágios de ensino, apenas para carga horária prática
(realizada no campo de estágio), foi aprovada. Como os editais de PIBID e
Residência Pedagógica mudam a cada 18 meses, ficou acordado passar pelo
Colegiado cada mudança que houver nos editais. ITEM 04 – Pedido de TCC
individual: A discente Mayara Vilas Bôas Martins solicitou a realização e
apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso de maneira individual
devido aos seus horários de trabalho, que seria difícil conseguir conciliar seus
horários, com o de outra pessoa para conseguir realizar o trabalho. O pedido
deferido, desde que o(a) orientador(a) apresente Carta de Aceite. O
Colegiado apresenta um modelo de Carta e propõe para a próxima reunião
ordinária a revisão das NORMAS PARA APRESENTAÇÃO DE TRABALHO
DE CONCLUSÃO DE CURSO, de 17 de março de 2008. Essa será
apresentada ao NDE para coletar sugestões e, posteriormente, ao DECED.
ITEM 05 - Solicitações de Equivalência Externa discente: a) Lara de Mora
Resende Teixeira: solicitada equivalência em Libras (cursada em Licenciatura
em História na UFOP a disciplina Introdução a Libras), foram avaliados os
Planos de Ensino e a equivalência aprovada por unanimidade; solicitada
equivalência em História da Educação (cursada em Licenciatura em História
na UFOP a disciplina Introdução à História Brasileira) foram avaliados os
Planos de Ensino e a equivalência foi indeferida, mas foi indicado o
aproveitamento como disciplina eletiva; b) Ana Maria Batista: indeferido por
falta de especificação do pleito. O Colegiado indicou ser colocado disponível
no site da COPED a documentação obrigatória para solicitação de
Equivalência Externa: Histórico Escolar e todos os Planos de Ensino das
disciplinas solicitadas. ITEM 6 - Solicitações de Equivalência Interna
discente: a) Maria Laura Assis: foram avaliados os Planos de Ensino e a
equivalência deferida; b) Carla Aparecida Malta da Trindade: foram avaliados
os Planos de Ensino e a equivalência foi indeferida por falta de
documentação obrigatória (Plano de Ensino de todas as disciplinas



solicitadas); c) Jordana Dantas Bambino (optativa): não identificamos a
solicitação. ITEM 7 - Tratamento Especial (ad referendum coordenação do
Curso aprovando o tratamento especial): discente Saulo de Araújo Pereira
deferida por unanimidade. ITEM 8 - Solicitação de Tratamento Especial da
aluna Janaína de Jesus Araújo: conforme o Parecer n° 22/2021, Art. 18, a
aluna deve apresentar formulário de solicitação com laudo contendo o
período específico de Tratamento. O Colegiado solicita esclarecimentos da
aluna sobre o Atestado apresentado. ITEM 9 - Solicitações docente para
viagem em campo: a) Profª Aline Aparecida Ângelo: considerado o
orçamento disponível, foi aprovado 50% do valor, posto que o Curso de
Música arcará com os outros 50%; b) Profª Christianni Cardoso Morais:
considerado o orçamento disponível e o recebimento a ser recebido em julho
deste ano, o pleito foi aprovado para o segundo semestre letivo e foi sugerido
que ela seja complementada com outra fonte de recursos. ITEM 10 -
Compras do almoxarifado para o PIBID: foi deferida para ser concedida
após o atendimento à demanda de todas as atividades curriculares do Curso.
ITEM 11 - Semana acadêmica do Curso de Pedagogia: a proposta do
Centro Acadêmico foi aprovada para atendimento ao Edital de Apoio à
realização de Semanas Acadêmicas para o ano de 2023, a ser registrado
pela coordenação do Curso até o dia 05/05/2023. O Colegiado indica que a
coordenação do Curso atende ao item 2.4. “A coordenadoria proponente
deve estar em dia com a prestação de contas de editais anteriores de apoio à
organização de semanas acadêmicas”. A reunião foi encerrada, às dezoito
horas e quarenta e cinco minutos, e nada mais havendo a tratar, a professora
Amanda Valiengo, lavrou a presente ata que, se aprovada, deverá ser
assinada pelos presentes. São João del-Rei, 02 de maio de 2023.
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